

## Pinceladas del día Esperando a los reyes Magos

Encima del río descansa un tul delgado de nieblas. Sobre las piedras célticas doradas por líquenes milenarios, se espejan los clarores de la luna. Ofrecen los jardines un silencio misterioso, como de abandono romántico y parecen las tierras recién creadas, vírgenes; los humos azules de los caseríos se elevan como incensos ofrendados por la noche de la inocencia a los regios portadores de los regalitos infantiles.

El venerable Melchor, ya anciano, de lengua y poblada barba, con plateados rizos, sonríe mefistofélicamente a las bondadosas amas, hembras pingües de redondas mejillas y luminarias en los ojuelos, oráculos de los tiernos pequeñuelos.

El lampiño y rubio Gaspar, uciendo sobre su cabeza el flamante yelmo de Mambrino, viene escoltado por escuadrones de jóvenes y esbeltos jinetes entunicados con rasos blancos y en sus ventrudos equipajes, portan áureos regalos a las princesas infantiles de Tiziano y sueños de amor para las damitas sencillas que Rubens y Miguel Angel, iluminaron con sus pinceles.

Baltasar, negro y de espesa barba, enseña en su franca y simpática sonrisa, marfileña

dentadura y trae promesas de hadas mágicas, retenidas en sus Alcázares orientales para las nenitas soñadoras y románticas, y voluminosos trenes de turrones y aguinaldos para los mocitos de alpargatas saltarinas y toscos brodequines y también para los muchachos rubicundos y efébicos de las pobladas urbes.

Es la noche de infantiles recuerdos que tiene la pureza de las cumbres nevadas, prometiendo la piedad desde el cielo a las almas ungidas por Dios.

Niños mimosos de ojos puros y almas inocentes, cual las perlas del rocío matinal; nenitas soñadoras con las hadas mágicas que las bendigan propicias, esfuman ensueños poéticos la alborada del sol de reyes y al declinar la estrella azul, tras los hoscos montes de los confines y salir luciente el astro rey, resuenan ante los regios regalos aplausos en las manitas pálidas de las infantinas grises y villancicos de los mocetes de los caseríos, que dormitan en el ostracismo mundano y sus risas como gritos de go'ondrinás, constituyen la alegría de sus papás.

¡Oh Epifanía de la inocencia, tienes la pureza y belleza de los albores de la creación!

Miguel Ancil.

### El mundo es así...

## Ni Gaspar, ni Melchor, ni Baltasar

Estamos a punto de enjaretar un folleto contra los tres reyes magos del Oriente, que desde no sabemos cuando, han dejado de visitarnos por esta fecha. Y si no lo hacemos, es por el temor de que alguien se salga en su defensa, y tras de no lograr nada positivo, podemos muy bien hacer el caldo gordo a otro.

Pero la conducta de Gaspar, Melchor y Baltasar para con nosotros, está pidiendo a gritos un gorro frigio.

¡Cuidado, señores, que son treinta años o más los que no les vemos la caral Y con semejante proceder, querrán que nuestra pluma esté a su devoción, ensalzando la monarquía y rindiéndonos, cuando haga falta, ante las gradas del trono.

Con tales alicientes, p'al gato. Primero, de Lerroux, que nos puede dar un baño gratis, caliente, o en último término del partido estético que dirige nuestro paisano Campón en la Corte de los milagros.

Los tiempos no están para sacrificios, creyendo que los hombres han de ser esciavos de sus convicciones, hasta el último bostezo.

No vendrá por aquí Trotski, que ha salido de la capital de Rusia con rumbo desconocido, pero si viniera, le haríamos el honor de ofrecerle al balcón nuestros zapatos, con calcetines y todo.

Y si en el reparto que hiciera, nos tocaba un Hotel de los de «Cánovas» verían ustedes por dónde le salía la renta al que quisiera ocupar el entresuelo.

La propiedad urbana está por los suelos.

## FARMACIA Y DROGUERIA

del Licenciado **D. Julio Castellano Rubio**  
Sucesor de García Liberal  
GENERAL EZPONDA, núm. 3.—Teléfono, 217.—CACERES

## Habla Vázquez de Mella Se muestra partidario de unas Cortes por el sufragio de clases

(POR TELÉFONO)

La representación proporcional, empeoraría el sistema parlamentario

Madrid 5, (4'11 t.)—Nuevamente el ilustre tribuno don Juan Vázquez de Mella ha mantenido una conversación con un periodista sobre la interesante cuestión de la vida política española, declarándose decididamente partidario de la elección de unas Cortes, por el sufragio de clases.

No cuento los votos—dice—sino los peso, para que el propietario y el agricultor y cuantos formaran parte de empresas y centros docentes, tuvieran asiento en el Parlamento, con tantos votos como representaciones.

La representación proporcional, lejos de cambiar y mejorar el sistema parlamentario, lo que haría sería empeorarlo.

Dice que los partidos antiguos huyeron de la vida pública, pero que están en acecho esperando la ocasión de asaltar el Poder.

Cree que debieran formarse nuevos partidos políticos alrededor de cada cues-

tión nacional, con ideas contrapuestas, que engrosaran o disolvieran el fracaso en cualquier consulta sobre determinada cuestión a las Cámaras de Comercio y Agrícola y demás centros de industria y trabajo, como hace poco se ha intentado algo así, con motivo de la asamblea de olivareros.

Termina rechazando la calificación de reaccionario medieval que emplean algunos intelectuales para cuanto tienen origen antiguo.

Claro está—añade—que sería ridículo restaurar las clases de la Edad Media, ni siquiera las del siglo pasado, pero sí pido la representación de clases del siglo XX.

La época medioeval, es la brújula que salvara a la imprenta, y ¡qué sería de la cultura y del progreso si repudiáramos su herencia porque es medioeval—*Mencheta*.

### Las monedas de níquel

## El último Consejo del Directorio, acuerda acuñarlas

El sábado celebró Consejo el Directorio militar, con asistencia de los subsecretarios de Hacienda y Gobernación; entre los acuerdos tomados figura el de acuñación de monedas de níquel.

El subsecretario de Hacienda leyó definitivamente redactado, el decreto sobre acuñación y expendición de la moneda fragmentaria de 25 céntimos de peseta.

Se autoriza dicha acuñación por una cantidad total de dos millones de pesetas.

Conocidas son ya las características de la nueva moneda, que será de níquel, de dimensiones que no puedan confundirse con las de la peseta, y además carecerá de estrías en sus bordes.

## Entre bromas y veras

### Oído a la caja

Los reyes, como es natural, entrarán esta noche por la calle de San Antón.

No hay otro sitio ni otro arco de triunfo que el que todos conocemos para estos casos.

El lienzo de la suscripción, lleva ya más de sesenta lavaderas.

Si valieran poner otras prendas de vestir, en vez de las botas o los zapatos, esta noche parecería Cáceres una inmensa prendería.

¡Porque hay cada bombín y cada gaban, que conocen a los reyes magos desde la infancia!

Y no es alusión para nadie, puesto que en los edificios públicos no se paran los reyes.

Sin embaigo, se dan casos raros.

Sabemos de una patrona de casa de huéspedes, que queriendo probar fortuna, puso el año pasado las botas a la puerta del corral y por la mañana se las encontró con elásticos nuevos.

Bien es verdad que estaban muy indecentes.

## NOTAS RELIGIOSAS

Por disposición del ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, mañana, festividad de la Epifanía, terminarán las misas a las diez, en todas las iglesias.

A dicha hora comenzará en Santa María, solemne misa de pontifical, que oficiará el ilustrísimo Prelado.

## El general Muslera

(POR TELÉFONO)

### Regresa a Madrid

Madrid 5, (4'05 t.)—Procedente de La Coruña ha llegado a Madrid el vocal del Directorio general Muslera.—*Mencheta*.

## Para el día veintitrés Se prepara un homenaje nacional a los reyes don Alfonso y doña Victoria Eugenia

Madrid 5, (4'25 t.)

(POR TELÉFONO)

Para el día 23 del presente mes, cumpleaños del monarca, se proyecta un homenaje a los reyes.

Con este motivo, llegarán a Madrid comisiones de las Diputaciones y Ayuntamientos de España y de los comités provinciales de Unión Patriótica.

Desde el balcón principal de Palacio, don Alfonso y doña Victoria presenciarán el desfile de todas las corporaciones.

Después tendrá lugar una recepción, en la que don Alfonso recibirá de manos de los comisionados, los títulos de alcalde honorario de los Ayuntamientos de la nación.

Se augura que se celebrará un banquete monstruo, que presidirá el rey.—*Mencheta*.

DEL MUNICIPIO

# Esta mañana se reunió la Comisión Permanente

Bajo la Presidencia del señor alcalde don García Muñoz Torres, y con asistencia de los tenientes de alcalde don Florencio Durán Martín, don Francisco Martín Fernández y don Juan Muñoz Fernández de Soria, celebró sesión esta mañana la Comisión municipal permanente de nuestro Ayuntamiento.

Abierta la misma por el presidente, después de leídas, fueron aprobadas el acta de la última sesión y las cuentas de la semana.

El proyecto de construcción de un nuevo urinario, para instalarlo en la plaza de San Juan, fué aprobado, acordando que pase al señor arquitecto municipal, para que confeccione el presupuesto y después sea sometido nuevamente a la Comisión.

Fué denegada la instancia de la Superior del Asilo de «Religiosas Amantes de Jesús» (Concepcionistas), solicitando que aquella Institución sea exceptuada del pago de todos los arbitrios e impuestos municipales.

La cuenta de bagajes suministrados a enfermos pobres transeúntes en el segundo trimestre del presente ejercicio económico, fué aprobada, acordándose que para el abono de su importe, se remita a la Excm. Diputación Provincial.

Dada cuenta del acta de subasta de un burranco, encontrado sin dueño conocido, se acordó fuera sometida a la aprobación de la Asociación general de Ganaderos del Reino, y que se ingrese en arcas municipales el importe líquido del remate.

Se aprobó la distribución hecha por la Alcaldía de las cuotas que corresponden satisfacer a los pueblos del partido judicial de Cáceres, para cubrir los gastos hechos en su gestión por el Delegado gubernativo.

La Comisión quedó enterada de un oficio del Gobierno civil, trasladando una orden telegráfica del Ministerio de la Gobernación, por la que se prohíbe en absoluto a los Ayuntamientos la recaudación de los arbitrios sobre circulación de carruajes de lujo.

La Presidencia dió cuenta

del ruego hecho por un concejal, de dar colocación en obras municipales a los obreros que se encuentran parados, acordándose que pase este asunto al señor arquitecto municipal, para que señale las obras en que pueda darse ocupación a algunos de estos, teniendo en cuenta que aún no se considera época de crisis.

Terminado el despacho ordinario, el vocal señor Martín Fernández ruega a la Alcaldía insista en la petición de que se modifique el trazado del ramal del ferrocarril desde la estación del Casar de Cáceres a esta capital viniendo directamente a Cáceres y que se interese nuevamente de la Excelentísima Diputación provincial, coopere a esta reforma.

La Presidencia prometió complacerle.

Del público nadie se presentó a formular queja o reclamación de carácter municipal.

## Buscan a dos niñas y encuentran otras dos

(POR TELÉFONO)

### ¿Cuántas son las desaparecidas?

Madrid 5, (4'05 t.)—Se ha hecho público un caso ocurrido durante las gestiones que en estos días ha practicado la policía de Madrid, para encontrar a las ya encontradas niñas de la calle del Salitre.

Es el caso que la policía descubrió que en la calle Grazal se tenía ocultas a otras dos nuevas niñas, que no eran Anparito ni Antonia.

Como es natural, la policía recogió a las dos nuevas niñas desaparecidas y encontradas, procediendo a la detención de la dueña del prostíbulo, y de la criada.—*Mencheta.*

## Una boda

En la iglesia parroquial de San Juan, esta tarde a las cuatro, se han unido mediante el santo lazo del matrimonio, la bella señorita Carmen Sánchez Herrero y el bizarro capitán de infantería, don Carlos Argüelles Tejedor.

Bendijo la unión, representando al tío del novio don Felipe Tejedor, arcipreste de la Catedral de Barcelona, el párroco de la feligresía, señor Mogollón, siendo padrinos la hermana de la novia, señora viuda de Marqués, y el padre del novio, don Ernesto Argüelles de Torres.

Asistió el juez municipal don Felipe Alvarez Urbarrí, firmando el acta matrimonial como testigos por parte de la novia don Arturo García Merino y don Pablo Claver, y por el novio, don Alberto Bazaga y nuestro director don Narciso Maderal.

La belleza tan conocida de la novia, congregó a las puertas del templo a numeroso público que no salió defraudado en su curiosidad, porque su singular hermosura se vió realzada en lo posible, por el brillante y luminoso atavío del traje de desposada.

El novio vestía uniforme de rigurosa gala, y durante la ceremonia, en el órgano de la iglesia se interpretó la música de ritual.

La boda se ha celebrado en familia, concurriendo fuera de ella, los amigos más íntimos.

A los muchos parabienes que ha recibido la feliz pareja y sus familias, unimos el nuestro efusivo y cordial.

## La vida errante

### La emigración italiana, favorece grandemente a Francia

Roma.—La estadística de emigración, pública un detalle sobre esta en el año pasado, diciendo que la nación más favorecida por la emigración italiana, ha sido Francia, donde en los nueve primeros meses de 1924 han entrado 180.000 emigrantes italianos.—(Nacional).

## Lo que ocurre en la Villa y Corte

# Una mujer apuñalada.—En el paseo de María Cristina vuelca una moto, resultando un herido

Madrid 5, (4'12 t.)

(POR TELÉFONO)

### Una puñalada grave

En las primeras horas de la madrugada del domingo se registró en Madrid un sangriento suceso. Por la ronda de Atocha marchaban dos mujeres acompañadas de un niño.

Al llegar a las traseras del hospital provincial, un hombre se precipitó sobre una de las mujeres, clavándola un puñal en el costado derecho.

El asesino, cuando pretendía darse a la fuga, fué detenido por la gente que acudió a los gritos de terror que daban la otra mujer y el niño.

### Un matrimonio divorciado

Conducida la mujer gravemente herida al hospital provincial, se procedió a tomarla declaración, como también al autor del delito.

De las declaraciones prestadas, se desprende lo siguiente:

Bernardo Muñoz, autor del delito y Encarnación Barranca, que es la mujer herida, a poco de contraer matrimonio se separaron por las malos tratos de que era objeto Encarnación.

No obstante esta separación, Bernardo había acechado algunas veces a su mujer.

Encarnación, por su parte, ha declarado que la agresión de que ha sido objeto, fué realizada de manera rápida y sin mediar palabra.

Bernardo dijo que se había ofuscado al ver que su mujer salía de una taberna de mala nota.

La herida que padece Encarnación, es de mucha gravedad, pues le atraviesa toda la región mamaria derecha.

### Otro suceso desgraciado.—Consecuencias de llevar mucha velocidad

Ayer por la tarde ocurrió en la Corte otro suceso desgraciado, que fué motivado por el exceso de velocidad a que era conducida una motocicleta con sidecar.

Ocupaban la «moto», el contable del Hotel Ritz, Car-

los Benito, que la guiaba, y sus amigos Concepción Delgado, Isidoro Manzanares y Manuel García Díaz.

La moto entró con excesiva velocidad en el Paseo de María Cristina, y al hacer un viraje volcó, cogiendo debajo a todos los ocupantes del sidecar.

Concepción Delgado resultó con tan graves lesiones, que se teme fallezca.

Los demás fueron asistidos de algunas contusiones de pronóstico reservado.—*Mencheta.*

### Los duelos con pan son meques

## Se llevaba a la tumba tres mil duros de la lotería

En Alicante ha ocurrido el siguiente caso:

El día 26 del pasado mes de Diciembre falleció el popular zagal de los coches de punto apodado «Colilla», conocidísimo en aquella población porque formaba siempre a la cabeza de las músicas callejeras y tomaba parte en todas las alegrías.

Muchos de sus amigos fueron a testimoniar el pésame a la familia, y como la viuda se lamentase de la angustiosa situación en que quedaba, uno de los presentes le hizo saber que «Colilla» había tenido la fortuna de adquirir participaciones en uno de los premios importantes de la lotería de Navidad. La viuda quedó sorprendida porque «Colilla» nada le había dicho respecto a que le favoreciera la suerte, y buscó la participación, sin encontrarla por parte alguna.

Se supuso en un principio que el documento habría sido vendido por el «Colilla» en una de sus extrañas borracheras; pero como alguien indicara a la viuda que seguramente el cadáver llevaba la participación en las ropas, se pidió autorización para exhumar los restos del popular zagal de los coches de punto.

En efecto: desenterrado el cadáver, se hallaron en el bolsillo interior de la americana tres participaciones de a peseta en el número 14.939.

La viuda de «Colilla» ha cobrado 15.000 pesetas.

## Mortuorias

Se admiten para todas las planas hasta las cinco de la tarde



## - Trabajo en casa -

HACIENDO MEDIAS Y CALCETINES con la máquina alemana WEINHAGEN.

—Insuperable por la perfección en las labores que produce—

## VIAJEROS DE ALCANTARA

Los automóviles que hacen el recorrido de esta línea, y que venían partiendo de la calle de PARRAS, frente al arandel, saldrán de ahora en adelante de la calle

General Ezponda, 14. — Oficina de la Empresa de Automóviles de Trujillo

Todo el servicio se hará con coches Saurers, continuando LOS MISMOS HORARIOS Y PRECIOS

## De palacio Notas de Sociedad

(POR TELÉFONO)

### Despacho regio

Madrid 5, (4'05 t.)—Esta mañana despachó con el rey, el presidente interino del Directorio marqués de Magaz.

Al salir de Palacio, no hizo manifestaciones a los periodistas.

### Audiencias

El rey recibió esta mañana en audiencia al general de brigada don Federico Souza; a una comisión de la Unión Patriótica de Bilbao y otra del batallón de Radiotelegrafía, compuesta por el teniente coronel señor Madilla, comandante señor Valcárcel y capitán señor Benito, que estuvieron en el extranjero haciendo estudios.

Por último, don Alfonso recibió al capitán de fragata don Guillermo Ferráz.

### El día de Reyes

Con arreglo al protocolo palatino, mañana, día de la Epifanía, se celebrará Capilla pública en Palacio.

Se ha suspendido la recepción militar que otros años se celebraba en este día. — *Mencheta.*

**LIBRERÍA**  
**IMPRESA**  
**ENCUADERNACION**

Se ha recibido un inmenso surtido en papel y sobres fantasía a precios muy económicos

Se encuentran de venta en la imprenta de este periódico toda clase de objetos religiosos

Portal Llano, 39. — C. ACERES  
**Santos Floriano González**  
Teléfono 110

## DE LA PLAZA INFORMACION MILITAR

Día de gala

Con motivo de la festividad del día, mañana vestirá de gala la fuerza de la guarnición, izándose el pabellón nacional en los edificios militares.

### Servicio para mañana

Cuartel, capitán, don Francisco González.

Guardia, teniente, don José Ledo.

Imaginería, alférez, don Fernando Barrientos.

Vigilancia, otro, don Francisco Peña.

Hemos saludado en esta a don Enrique Pájaro, alcalde y maestro de Alcúscar y don Fausto Maldonado que en Almorharín desempeña iguales cargos.

—Ayer por la tarde, el niño Antoñito Candelas, hijo de nuestro buen amigo don Antonio, tuvo la desgracia de resbalar en la calle Alfonso XIII, produciéndose la fractura de una pierna.

Lamentamos el desgraciado accidente y hacemos votos por el pronto restablecimiento del niño lesionado.

### Próxima vista

## La causa por muerte de la actriz Concha Robles

(POR TELÉFONO)

Madrid 5, (4'05 t.)—Tan pronto como el Consejo Supremo de Guerra y Marina reanude sus tareas, terminadas las actuales vacaciones, se verá la causa instruida contra el comandante de infantería señor Verdugo, por asesinato de su esposa, la actriz Concha Robles, cuando esta desempeñaba en un teatro la protagonista de Santa Isabel de Ceres.

La causa se suspendió ya una vez por enfermedad del defensor. — *Mencheta.*

Se arriendan hermosos locales, planta baja, propósito para almacenes o industrias. También, pisos y habitaciones independientes.

Informarán: Plaza Mayor, n.º 2.

## Los efectos de un ciclón Se derrumba la estatua "Venus Dormida,"

Venecia.—Un violento ciclón derribó la estatua «Venus Dormida» del frontón del palacio de los duques de Fer-Alambó, valorada en más de un millón de liras y reconocida como una joya del arte anónimo italiano.

La escultura quedó rota en mil pedazos, y, por fortuna, al caer no ocasionó desgracias personales. (Nacional.)

Las comunicaciones en Cáceres

## Los servicios de Correos

HORAS DE DESPACHO

Apartados oficiales y particulares.—A las 7'15, 12'40, 15, 19'15 y 20'55.

Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19. Certificados y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Paquetes postales.—Envíos Militares, de 10 a 12.

GIRO POSTAL.—De 9 a 13.

Los domingos y días festivos, sólo de 9 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartaría, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

Pagos.—De 9 a 13.

Caja Postal de Ahorros.—Imposiciones de 10 a 13. Reintegros de 10 a 13 (Los viernes no hay servicio. Los reintegros a la vista no pueden exceder de 100 pesetas mensuales).

Reclamaciones.—De 10 a 12.

Ventas de sellos al público.—De 10 a 12 y de 17 a 20.

Correspondencia urgente.—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

Reparto de la correspondencia.—Salida de los carteros: primer reparto, a las 8'45; segundo ídem, a las 15, y tercero ídem, a las 19'30.

Recogida de la correspondencia.—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18'30 todos los buzones.

### AMBULANCIAS, CONDUCCIONES Y PEATONIAS

Ambulancia a Madrid (Mixto).—Salida, a las 6'15; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Arroyo del Puerco y Portugal.—Salida, a las 4, llegada, a las 23'15.

Ambulancia de Mérida.—Primera expedición: salida, a las 6'30; llegada, a las 12'25. Segunda expedición: salida, a las 14; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Arroyo a Madrid.—Salida, a las 20; llegada a las 7'15.

Ambulancia de Plasencia, Salamanca y Astorga.—Salida, a las 12; llegada, a las 14'50.

Conducción en automóvil a Trujillo, estación de Naval-moral, Logrosán y Guadalupe.—Salida, a las 16; llegada, a las 10'10.

Conducción en automóvil a Montánchez.—Salida a las 7'30; llegada, a las 18'30.

Conducción a Casar de Cáceres.—Salida, a las 7'30; llegada; a las 18.

## ABONOS PARA OLIVOS

MARCA

# “PEÑARROYA”

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Almacén: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

## El capitán general de Madrid

(POR TELÉFONO)

### El viernes tomará posesión

Madrid 5, (5 t.)—Para el próximo viernes está señalado el acto de dar posesión al teniente general don Ricardo Burguete, de la capitania general de la primera región, ocupando así la vacante producida por muerte del general Moltó. — *Mencheta.*

## Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

Un buen negocio, por Baco;

## El dueño de «La Bruja» acreditada taberna, está a punto de hacerse rico

Lyon.—Un crítico de arte inglés, en viaje de estudio por Francia, visitó la taberna conocida por «La Bruja», y le llamó poderosamente la atención un relieve del mostrador de la misma. Era éste un grupo de Baco y los bebedores, y estaba hecho con tal arte, que el crítico señor Kemphi volvió al día siguiente con ánimo de examinar más despacio el mostrador.

El señor Kemphi ha tasado el relieve en ochenta mil francos, y asegura que es de un valor artístico grande.

El dueño de la taberna ha declarado que, cuando compró el mostrador, se le dieron sin el relieve, pero que habiéndole encontrado en una trapería, desde luego ignorando su valor, le compró por veinte francos y encargó a un carpintero amigo que le añadiese al mostrador para adornarle.

El señor Kemphi ha prometido al tabernero poseedor de la joya artística, gestionar en su país la compra del relieve, a ser posible, cerca del Patronato de Museos, que con su adquisición enriquecería el capital artístico de Inglaterra. — (Nacional.)

## La situación de Italia Una logia masónica, asaltada por los fascistas

Roma.—La familia Prentis ha puesto en conocimiento de las autoridades, que en la mañana del día primero del corriente se presentó en la puerta de su casa un individuo herido gravemente, que pidió hospitalidad.

El matrimonio lo recogió y le prestó las primeras ayudas, en espera de que el herido pudiera hablar. Pero dada la gravedad de las heridas que sufre, que hacen temer un funesto desenlace, el señor Prentis ha puesto el caso en conocimiento de las autoridades, quienes han recogido al herido, conduciéndole al hospital, donde se halla en estado preagónico.

La policía, en vista de la imposibilidad de hacer declarar al herido, ha procedido a la detención del matrimonio denunciante, y ha hecho gestiones para descubrir la personalidad del moribundo, así como quienes puedan ser los causantes de sus heridas.

De estas investigaciones ha resultado que el herido se llama Gabriel O'Vari, y que las heridas se las causaron los fascistas, que en manifestación recorrieron las calles de Roma el día último de año, aclamando a Mussolini, y asaltando una logia masónica. Gabriel O'Vari era uno de los individuos pertenecientes a dicha logia. Según parece, son varios los individuos heridos por los fascistas, aunque se ignora el paradero de todos.

Una vez descubierto esto, el matrimonio Prentis ha sido puesto en libertad. (Nacional.)

## El doctor Recasens, se encuentra en estado desesperado

(Por teléfono)

### Noticias de Barcelona

Madrid 5, (4'05 t.)—Comunican de Barcelona que el ilustre doctor Recasens, que accidentalmente se encuentra en aquella ciudad, padece un fuerte ataque de uremia, del que se teme sobrevengan fatales consecuencias.

Se ha celebrado consulta de médicos y éstos desconfían de salvar al ilustre doctor, gloria de la medicina española. — *Mencheta.*

## - Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería

Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso XIII núm. 13.—Teléfono 193.—C ACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

Taller de Mármoles de todas clases

Plaza del Duque, 1 y Gabriel y Galán, 7

# LA EMOCION DEL DIA

## EL FUTBOL EN TODO SU APOGEO

### El futbol como arte y como ciencia

En la actualidad, el futbol, según las teorías inglesas, las centro-europeas y las de las demás naciones ultracivilizadas en deporte, ha alcanzado los honores de ciencia, naturalmente que no una ciencia que se aprende en la semiobscuridad de un aula, sino una ciencia, que se estudia en medio de un campo a pleno sol y aire.

Partiendo de esta teoría, los futbolistas se hacen, se forman y se perfeccionan, como un ingeniero o un médico, y salen al campo a demostrar su competencia en la carrera que han aprendido con teorías y prácticas escolásticas.

Y un partido de futbol, según los catrónicos británicos, se desarrolla más o menos, al igual que una partida de ajedrez y después del gambito de la cuarta jugada, se realiza tal movimiento, al que hay que contestar con tal otro, de éste se pasa al salto tal y así sucesivamente, hasta llegar al mate, que en el futbol es goal, que se marca de una manera fatal, científica y ajedrecística.

Verdaderamente, el futbol bajo este aspecto, resulta algo intensamente aburrido.

Por fortuna, las teorías anglo-sajonas, que tan poco encajan con nuestro temperamento meridional, caen, se desmorona o se evaporan, como se quiera, al tratar del futbol en España.

Y es que nosotros, no consideramos al futbol una ciencia, sino un arte y de la misma manera que jamás Titta Ruffo cantó porque conociera las cuatro reglas aritméticas, tampoco nuestros jugadores entran goals porque se hayan empapado las reglas de pase corto o del pase largo.

Samitier es la demostración más clara de lo que afirmamos. Porque, ¿qué es Samitier? Es un científico? No. Samitier es el prototipo del jugador hispano. Cuando al calor de la lucha se apodera de él, aquella «furia española» (proverbial fuera de España, porque no están a ella habituados), se exhala por todos sus poros y jugando en la línea de ataque, apunta goals con la cabeza, con el pie, de espaldas, de contra, de toda forma y manera y luchando en el medio, unas veces alcanza tantos para su bando y otras cubre la puerta en ausencia del goalkeeper.

Y este jugar desordenado, impetuoso, «furioso», de Samitier, ¿es ciencia? No; lo repetimos: es inspiración, es arte, es la musa que le sopla en el alma y así como Dante escribía odas, Samitier apunta goals, marca jugadores y efectúa pases de eficacia.

Si aceptamos que el futbol es ciencia, Samitier la lleva infusa. Si sentamos que es arte, Samitier, mejor que mago y hasta remago del balón, es el «brujo» del futbol. Ante su juego eficaz, las teorías de la ciencia se de-

### Siluetas al minuto

#### El Patronio del futbol

*Hoy si que va a resultar una verdadera silueta. No habrá necesidad de poner nombres, pues el lector adivinará enseguida de quién se trata.*

*Verán ustedes: Es un señor algo «obeso» con la curva de la felicidad ya iniciada. Cuando hay partido de postín, luce una chaqueta negra ribeteada de brencilla blanca; se pone fijador en el pelo y se ata las botas con cintas nuevas.*

*Si Prudencio Pita le da un grito, se descompone; es decir: que si grita Pita, el otro «pita» también y se gana la pita del respetable.*

*Nuestro hombre es algo así como el «árbitro elegantiorum» de los árbitros de la F. R. E. de F.*

*De manera que a ver si el lector saca la adivinanza: con chaqueta ribeteada, regordete y con una nariz muy cyranesca, ¿quién es?*

CRI-CRI.

Una lesión pequeña o grande tratada inmediatamente con

**AGUA OXIGENADA VOLCÁN**

NEUTRA MEDICINAL

no se infecta jamás

Véndese en las principales farmacias y droguerías.



Depositarlos

**J. URIACH Y C. (S. EN C.)**

BRUCE, 49.

**BARCELONA**

rumban. Y en su impetuoso crisol, cual moderno Cagliostro, funde en un solo instante de rauda improvisación, los «elixires» fantásticos que producen las geniales y utópicas jugadas y triunfos insospechados del misterio, sobre técnica, tácticas, estilos, normas y modalidades.

(De «El Mundo Deportivo».)

### No hay derecho

#### Un caso de inconsciencia o de cinismo

Nuestro amigo «Ofsay» colaborador deportivo de *El Noticiero* en el número del colega correspondiente al día primero del corriente mes, señala en crónica, que redactamos los trabajos en términos tan violentos, que nuestra labor debe ser considerada como antideportiva.

Acaso acompañe la razón al aludido cronista; pero la violencia de que nos acusa, está justificada, ante la falta de corrección que en las discusiones han empleado los impugnadores que cita.

Pero no es «Ofsay», quien debe hacer esta acusación por las razones que pasamos a exponer y las que han de convencer a la opinión, árbitro de estas cuestiones.

Es muy cómoda la «postura» adoptada por «Ofsay», quien ante insultos al club Deportivo Cacereño, a nuestro equipiers, a sus directivos y a la Federación, adopta el silencio, o indica su no conformidad, pero sin salir al paso de los faltos de razón, con la energía que merecen los que atacan con inusitada dureza.

Es un caso de ridícula «sensatez» que merece condenación, máxime si se tiene en cuenta que quien tanta debilidad y cortesía emplea con los cronistas impugnadores de la Federación y de nuestro club, cébase de un modo poco correcto con los clubs federados, haciendo mofa de su escasa valía como observaran nuestros lectores en un párrafo que transcribimos y donde «Ofsay» hace crítica del Extremadura F. C. de Almendralejo.

«Llegaron tarde y no bien hicieron apearse del camión-automóvil, cuando ya nosotros habíamos adivinado la clase de equipo que se trataba. Los sacamos por la «pinta», como vulgarmente se dice.»

«Pronto nos demostraron que no íbamos engañados en nuestras apreciaciones, y nos demostraron más; que los directivos del Club Extremadura F. C., de Almendralejo, no deben entender gran cosa de futbol, y que los jugadores de su equipo, escasean mucho de educación, diremos deportiva, atenuando de este modo la crudeza del calificativo.»

«Hay un «defensa»—es irrisorio calificarlo así—chiquitín y mal encarado, que soltaba «ajos», riéndose y sin darle importancia. Como si fuese una gracia. ¡Qué mono!

Y aparte de esto que es lo peor del once, hay otra cosa, y es que no saben lo que es un balón, ni como se maneja. Claro; así van, a la cola del campeonato. Como que lo mejor que deben hacer, es renunciar.»

Estamos seguros, de que si la Directiva del Extremadura F. C. conoce este trabajo, exigirá rectificación de él.

Nosotros llamamos la aten-

### El encuentro de ayer

#### El Deportivo Cacereño, pletórico de entusiasmo, bate al Nacional de Madrid por un lucido tanteo

##### A manera de prólogo

Cuando nos disponíamos a que nuestra pluma transcribiera ébria de entusiasmo, todas las alabanzas a que se hacen merecedores los equipiers que forman el once local, por su irreprochable actuación de ayer, nos sorprende la presencia en nuestra mesa de trabajo de un folleto que nos dirige, a guisa de compañero, el cronista deportivo «Reichs» de Checoslovaquia.

No se trata de un negocio; el folleto lo envía gratis el autor a quien lo solicite.

La curiosidad nos hizo abrir sus páginas y nos encontramos, lector, ante la génesis de la Sociedad Deportiva «Rfschtvkk».

He aquí lo que dice el cronista:

«En la ciudad de «Karrakuska» existía la Sociedad Deportiva con que encabezó este trabajo; de todo tenía un poco menos de sociedad, hasta tal punto, que a los que la integraban se les conocía en la ciudad, con el nombre de «berreé».

La Directiva estaba compuesta por deportistas de verdad y por deportistas de cartón.

Por algunos señores que caprichosamente y sin contar con los socios, tomaban acuerdos que por su importancia, hubieran requerido el ser discutidos en Junta general, tales como el de anticipar dinero para presentar a la afición equipos o «camamas» lo que les daba derecho a manejar la Sociedad a su gusto y antojo.

Ante el desbarajuste, ningún socio solicitaba Junta general, porque significaba tanto como rogar a Santa Bárbara que no lloviera en días de encuentros.

Se daban casos de mercantilismo preciosos a cuenta del anticipo y aun a cuenta de que la propaganda sufriera un descenso bien a las claras de los socios y hasta se dió lugar a

ción al digno presidente de la Federación, señor Alcaráz, para que lo haga saber al Club tan duramente increpado, pues públicamente debe quedar el honor del Extremadura F. C., hoy en entredicho, en el lugar que le corresponda.

Y ahora creemos que nada puede justificar esta falta de corrección, de quien dualiza sus trabajos periodísticos con el arbitraje.

Y siga el señor Ofsay indicando a sus lectores que empleamos la violencia en nuestros trabajos; es un caso de cinismo o de inconsciencia.

ROSADO.

que algún que otro cronista que más de una vez supo dar la cara por la sociedad, se viera precisado a retirarle su incondicional apoyo, asqueado y dejándola en manos acaso de los que nunca emplearon su piuma en defenderla y quienes tal vez acabarían con ella.

Bien es verdad, que hay que reconocer la existencia de puntos blancos, víctimas del mercantilismo, al lado de los puntos negros y a los que las circunstancias imponen el tenerse que someter a las caciquerías de aquellos.»

##### Deportivo Cacereño (2), Nacional de Madrid (0)

Significaría la pérdida de costumbre el que ayer la tarde se hubiera presentado espléndida.

Esto se tradujo en que la concurrencia no fuera todo lo numerosa que la importancia del encuentro hizo concebir.

A las tres y diez de la tarde, el árbitro señor Rodríguez Sempere, dió la orden de saque, que correspondió a los de la Villa y Corte.

Este madrileñísimo once, presentó la siguiente alineación:

Gil; Perez y Marencu; Lázaro, Mayo y Sancho (C.); Borrio, Herranz, Santos, Sancho (J.), y Rodrigo.

El Deportivo Cacereño se alinó con Díaz; Martínez y Virel (D); Recio, Jake y Morato; Herrero, Moraleda, Rincón, Turégano y Calderón.

##### Lo que fué el match

Sa encontraron frente a frente la táctica definida del equipo madrileño, algo falto de energía y las individualidades del equipo local, consecuencia lógica del escaso entrenamiento, pero que vencieron ante una energía denodada por el entusiasmo puesto en la lucha.

Transcurrió el primer tiempo defendiéndose nuestro once y poniendo la meta madrileña repetidas veces en peligro, ante individuales arrancadas.

Los madrileños dominaron más, lanzando varios chuts que la dirección del viento pasó altos.

En este primer tiempo ninguno de los bandos contendientes, consiguió marcar.

En el segundo tiempo se notó la falta de energía en el equipo visitante, la que, aprovechada por el Deportivo, dió lugar a un dominio neto del once local, que marcó el primer tanto de un corner rematado por Calderón; despertan los madrileños y hacen varias incursiones en busca del empate, pero los de por «acá» lo venden caro y marcan un se-

# Interesa al clero

Saber que los talleres más importantes de escultura religiosa que hay en España, son los de

## ENRIQUE BARRACHINA FABRA

establecidos en Valencia.

Se construyen en ellos imágenes en madera tallada y en pasta de madera; altares, manifestadores, temples, sagrarios, confesionarios y todos los objetos de talla y carpintería artística relacionados con el culto divino.

Antes de hacer ninguna compra, pida precios y condiciones a esta casa, escribiendo siempre al

Apartado de Correos, 196 VALENCIA (España)

gundo tanto, obra de un chut de Rincón.

Los madrileños desmayan y con este tanteo termina el encuentro.

### Nacional F. C.

Necesitamos la repetición del encuentro para poder emitir juicio; desde luego es acaso el once visitante que ha demostrado más conocimiento de juego y el enemigo más peligroso con quien se ha enfrentado nuestro equipo.

Una línea delantera sin ningún pero, y donde figuran grandes schutadores, poco frecuente, en los equipos madrileños.

Una línea de medios que cortó juego y sirvió balones a gran velocidad.

Las defensas cumplieron y un guardameta excelente y con gran valentía.

### Deportivo Casereño

Así se juega, sí señor; así se demuestra que con entusiasmo puede vencerse. Todos los equipos merecen ser citados como «héroe» de la jornada de ayer. Presentemos a Moraleda, quien hizo un magno debut, como ejemplo de amor al club.

Este equipier, aún falto de entrenamiento, jugó de interior, poniendo cátedra de fútbol; todos los elogios que dediquemos ante su actuación ejemplar quedarían pequeños ante la realidad. El público le ovacionó como premio a su excelente labor y entusiasmo.

Rincón de delantero centro, jugó con peculiar maestría; Turgano «descendrado» no dió de sí lo que de su labor se esperaba, pero jugó con tal entusiasmo, que no deshizo el conjunto y trabajó lo indecible.

Calderón y Herrero, como alas, demostraron su conocimiento de juego, poniendo de primer en peligro repetidas veces la puerta madrileña.

La línea de medio, actuó kosalmente, con k y todo.

Recio se destapó como un formidable medio ala; Jake repartió juego sin fin y Morato, todiciosísimo, fué el «león» del equipo (perdóneseme la comparación).

Virel (J.) fué el defensa seguro que no falla y Martínez no tuvo mucho que envidiar a su compañero.

Díaz, es un goal-keeper, de los

que se encuentran pocos; como que el «angelito» hasta se permitió el lujo de darnos a conocer las clásicas «zamoranas».

En fin, un once de los de empuje y de los que llegan.

¡Si estos chicos se entrenaran!

### El árbitro

Su labor acertada; pero nos parece muy rigorista con el equipo local, quizás ante el temor de no verse acusado por el visitante.

### Epiflogo

Algún malicioso lector, acaso nos pregunte, en que quedó lo de la sociedad deportiva checoslovaca, a que nos referimos al comenzar nuestra crónica.

Pues nada; que la directiva reunió al once la noche antes del encuentro y el amor propio de los equipiers donó a los puntos negros de aquella Directiva de una victoria grande, que acaso le sirva de lección ante su nefasta actuación.

ROSADO.



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA  
SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES  
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23-Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

## SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Telesforo.

Santos del día 6 de Enero de 1925. La Epifanía del Señor. Santos Melanio, Macra, Nilamón y otros.

### MARTIROLOGIO

La Epifanía, que significa aparición o manifestación del Salvador en el mundo, tres misterios se celebran en una sola fiesta por ser tradición antiquísima que sucedieron en un mismo día, aunque no en un mismo año: La Adoración de los Reyes; el bautismo de Cristo por San Juan y el primer milagro que hizo Jesucristo en las bodas de Caná de Galilea. Esta palabra griega *Epifanía* que significa aparición o manifestación, conviene perfectamente a estos tres milagros.

### CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos. A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez, Misas rezadas.

Por la tarde a las seis y media, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Santa María, a las siete misa rezada, a las ocho y media misa conventual.

Por la tarde, a las cinco, Santo Rosario.

San Juan, misa rezada a las seis, a las nueve conventual.

Por la tarde a las cinco y media, Santo Rosario.

Santiago, a las siete misa rezada y a las nueve misa conventual.

Por la tarde a las cinco, Santo Rosario.

San Mateo, a las siete misa rezada y misa conventual a la hora de costumbre.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

En el Santuario de la Virgen de la Montaña, misa rezada a las nueve.

En las Concepcionistas (Santa Gertrudis).—Misa rezada a las siete y media.

Hermanitas de los Pobres, misa rezada a las seis.

Por la tarde a las cuatro, exposición, rosario, plática y bendición con el Santísimo.

Hijas de Cristo Rey, a las ocho y media misa rezada.

En las Carmelitas.—A las siete misa rezada.—Por la tarde, a las cuatro y media, Santo Rosario.

En la Capilla de Siervas de María, misa rezada a las siete, y a continuación exposición, estación y santo rosario.

## MONTALBAN Café "Santa Catalina,"

TOSTADO DIARIAMENTE

Venta de artículos para cafés y cervecerías

( Casa fundada en el 1851 )

Plaza Mayor, 31 y General

Ezponda, 2. — Teléfono 333

## Acción social diocesana Los actos de ayer del Sindicato Agrícola Católico

### Bendición de unas obras

Con gran solemnidad se verificó ayer la solemne bendición de las obras realizadas por el Sindicato Agrícola católico, en un año que lleva de existencia.

Los actos comenzaron por la mañana con una función religiosa, en la que pronunció el señor obispo una elocuente plática sobre la significación de la obra social católica, que en la actualidad se desarrolla en toda su potencia, como único dique contra la anarquía.

Por la tarde, a las tres, se procedió a la bendición de los almacenes y molino de aceite sindical, construidos en la carretera de Salamanca, en las afueras de la nueva barriada de Cánovas.

Asistieron a este acto, los gobernadores civil y militar, presidente de la Diputación, arcipreste de Cáceres y todos los socios del Sindicato, con su presidente, señor Ulecia.

El obispo de la Diócesis, bendijo las obras, vitoreándose después al prelado, a España católica y al sindicato.

### Por la tarde.—El mitin agrícola católico

En el patio del palacio episcopal, tuvo lugar, a las seis de la tarde, el mitin agrícola, al que asistieron gran número de afiliados al sindicato.

Presidieron el obispo de la Diócesis, con el presidente del sindicato, señor Ulecia; el conde del Rodezno, el señor Campón y el canónigo don Pedro Falces.

También asisten los gobernadores, el presidente de la Diputación y el arcipreste señor Mogollón.

El señor Ulecia saluda a los concurrentes, y hace público el agradecimiento del Sindicato para la Caja de Ahorros de Plasencia y para el gobernador civil de la provincia, que siempre les ayudaron con entusiasmo.

Habla después el consiliario don Pedro Falces, diciendo que la base del Sindicato es el amor al prójimo, llevado hasta el grado que señaló Cristo de amar a los enemigos.

La obra social en Cáceres va tomando gran desarrollo y son cimientos fuertes para lo veni-

tero, la Caja Rural del Sindicato y el molino, que servirán para comenzar la labor redentora del pequeño labrador.

El prelado, al conceder la palabra al conde de Rodezno, recuerda que éste orador habló también en la constitución del Sindicato de San José.

El señor conde de Rodezno pronuncia una elocuente disertación, en la que resume muy acertadamente la cuestión social de actualidad, diciendo que no le causa extrañeza la pujanza adquirida por el Sindicato Agrícola Católico, porque actualmente, es tan ineludible el espíritu de asociación, que ha hecho fracasar el sindicalismo que imperó en el pasado siglo y que solo ha dejado tras de sí una total desorganización social.

Anima a todos a seguir la obra emprendida, pues si la riqueza como fin, no da facilidad, es noble que cada uno procure mejorar su condición y para ello, se hace imprescindible la acción conjunta.

El señor Campón, por el Sindicato de San José, pronuncia unas palabras y el importante acto termina con un pequeño resumen que de la jornada hizo el ilustrísimo prelado de la Diócesis.

## Javier García - FOTÓGRAFO

::: Trabajos Modernos :::  
Especialidad en Ampliaciones  
::: Ampliaciones a plazos :::

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 220  
- CACERES -

## El primero que atravesó el Niágara Toda la vida haciendo equilibrios, para morir en la miseria

Belgrado.—A la edad de sesenta y cuatro años, ha fallecido en la mayor pobreza, el que fué equilibrista de fama universal, que trabajó en los principales cirros del mundo, Peris Savanti.

Peris Savanti fué el primer equilibrista que atravesó el Niágara, a una altura de veinte metros, andando por un cable de dos centímetros de diámetro.

La Sociedad Gimnástica ha organizado una suscripción en beneficio de sus nietos. (Nacional.)

## AUTOMOVILES OAKLAND

Elegantes líneas.—Esmaltado duco.—Precios interesantes.—Mando centralizado.—Frenos sobre las cuatro ruedas.—Seis cilindros construidos por GENESAL MOTORS

OAKLAND Distribuidor en la provincia de Cáceres: Informes en Cáceres

ES EL COCHE DE MODA LUCIANO CORTES (Trujillo) - Bautista Abad -

## - Gasolinas MOTO NAFTA -

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación.—Petróleos.—Almidones. Aceites de Ricino y Linaza, y demás productos de la

Sociedad marca "El León,"

Bautista Abad Llopis MORET, núm. 38.— Farmacia, Coloniales, Amas de fuego de todas clases y Explosivos

LA GESTION DEL GOBERNADOR

El puente sobre el Tajo. - Los fosfatos de Logrosán. - La Diputación y las Hurdes

Relacionado con el reciente viaje del general Hermosa a Trujillo, «El Debate» de ayer publica una información sobre las necesidades que siente nuestra provincia, motivadas principalmente por la falta de comunicaciones.

Se ocupa del problema de las Hurdes, diciendo que el gobernador señor García Crespo, encareció cerca del general Hermosa, los trabajos que realiza el Patronato, y singularmente uno de sus miembros, el obispo de Coria, que socorre con caritativa largueza a los menesterosos hurdanos y les visita frecuentemente.

Y recogiendo cuantas manifestaciones hiciera nuestra primera autoridad civil, sigue diciendo «El Debate».

La Diputación ansía recabar para sí—añadió el gobernador—la parte más activa, aunque sea la más costosa, de esta campaña de higiene física y social. Pasa este organismo por la contrariedad de adeudar a las Hurdes 50.000 pesetas; pero eran tantos los atrasos contraídos con el Estado y los particulares, que no ha podido atender aún a aquella obligación. Por resultas y atrasos ha recaudado la Diputación más de 200.000 pesetas, pero se apresuró a pagar más de 100.000, 1.700 de ellas a un infeliz pastor, cuyas cabras suministraban leche a la Beneficencia provincial desde hacía varios años, sin que su dueño percibiera la soldada a que tenía derecho.

Creo la misma autoridad que en su demarcación el caciquismo ha sufrido un rudo golpe, y cuenta—añadió—que era una de las provincias—Hervás, Hoyos, Navalmoral, Coria y Valencia de Alcántara—que reflejaban más típicamente los males del antiguo régimen. Se lamentó al propio tiempo el señor García Crespo de que los Juzgados de Instrucción no depuren con mayor actividad los expedientes por responsabilidades administrativas.

Pero todos estos aspectos se relacionan directamente los más, indirectamente otros, con el aislamiento de la provincia, ayuna de ferrocarriles y vías férreas. Baste consignar que una localidad tan rica y tan populosa como Trujillo, no tiene más ferrocarril que el de Cáceres, distante unos 42 kilómetros, y el de Navalmoral que pasa a 82 kilómetros de aquí. Las demandas formuladas al Poder público para remediar esta incomunicación giran en torno a dos obras, oficialmente clasificadas de utilidad pública: el puente sobre el Tajo, que uniría tres grandes regiones—Extremadura, Castilla y Andalucía—y el ferrocarril Cáceres-Trujillo-Logrosán. Las obras del primer proyecto, pendiente, si bien se ignora por cuánto tiempo, de un trámite del Consejo de Estado, asciende a 1.500.000 pesetas.

Respecto al segundo, no sólo se concedió, sino que el Estado otorgó la concesión a una Compañía extranjera. Empezó la obra; pero como al estallar la guerra subieron los materiales, la Compañía propuso y logró rescindir la concesión. Desde entonces no se ha vuelto a poner mano en las obras. Pero el Estado tiene el deber, no sólo moral, sino legal, de continuarlas, porque la ley dispone que se debe consignar anualmente una cantidad para toda obra comenzada que se haya declarado de utilidad pública. El proyecto bien lo merece, habida cuenta de que los excepcionales yacimientos de fosfatos de Logrosán, que apenas si están explotados por falta de salida, desarrollarían de un modo gigantesco la economía de la región.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16—Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

De la Presidencia

(POR TELEFONO)

La mañana de Magaz

Madrid 5 (5'17 t.).—El presidente interino del Directorio marqués de Magaz, estuvo esta mañana en la Presidencia, despachando con los subsecretarios de Estado y Gobernación y el director de Administración local, señor Calvo Sotelo.

Después recibió la visita del general Dabán.

Una nota

A los periodistas les facilitaron una nota, según la cual, se daba nueva redacción al apartado A., base 11, del decreto ley dictado por guerra en 30 de Marzo de 1924.—Mencheta.

FABRICA DE MOSAICOS de MARCOS MARIÑO

Cementos, pesos, azulejos, cañizo y toda clase de material de construcción

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fab.º 147; Ofc.º 40

Fabrica: Carretera de Medellín

(Próximo a la Estación)

Los progresos de Madrid

Se proyecta un ferrocarril subterráneo para unir las estaciones del Norte y del Mediodía

Se trata de la construcción de un Metropolitano en Madrid, de vía ancha, cuyos estudios van muy adelantados, que enlazará las estaciones del Norte y Mediodía, quedando convertida la Corte en estación diametral y de paso, en lugar de radial y de término, como lo es en la actualidad.

En virtud de esta transformación, el rendimiento de material móvil ferroviario se elevará al triple de lo que es actualmente, y además establecerá una relación circular de todos los barrios extremos de Madrid.

El túnel será de cinco kilómetros y tendrá tres vías. La estación de viajeros estará enclavada en la plaza del Callao, y de ella se harán dos derivaciones a los mercados de los Mostenses y del Carmen, para el abastecimiento directo de las mercancías. La estación central tendrá seis vías, de 500 metros cada una.

La preferencia de los Reyes

Sin competencia

Este año, al igual que ya lo venían haciendo, los Reyes Magos han depositado en el comercio «El Paraíso», de Víctor Peña Galeano, Alfonso XIII número 25, el mejor y más valioso lote de juguetes para los niños y niñas de Cáceres.

No obstante, los precios de venta son baratísimos por expreso deseo de Melchor, Gaspar y Baltasar.

En las Escuelas Normales de Maestros

Exámenes de Enero

En virtud del telegrama circular de la Dirección de Primera Enseñanza, recibido en las Escuelas Normales de esta ciudad anteanoche, se autoriza la matrícula en dichos Centros, con abono de derechos ordinarios, para aquellos alumnos a quienes les falte una o dos asignaturas para terminar la carrera.

Esta matrícula podrá formalizarse hasta el 12 de los corrientes y los exámenes tendrán lugar del 25 al 30 del presente mes, según detalle que se hará público mediante anuncios en los tablones de edictos de dichos Establecimiento.

Los alumnos que resulten suspensos, podrán repetir el examen, a su voluntad, bien en Junio, bien en Septiembre próximos.

ALMACEN DE CAMAS Y MUEBLES

MATERIAL ELECTRICO - MAQUINARIA AGRICOLA Y MAQUINAS DE COSER

FUMISTERIA - TALLER DE CONSTRUCCION

HIJOS DE ANTONIO RUBIO

— Alfonso XIII, núm. 28. — CACERES —

El incendio de anoche Estuvo a punto de arder una casa

A avanzada hora de anoche, un operario de la panadería del señor Marcos, observó que de la azotea de la casa de don Francisco Díez, y correspondiente a las habitaciones que hacia la calle de Parras ocupan sus hijos los señores de Linos, salían grandes llamas.

El operario avisó inmediatamente a los señores de Linos, al mismo tiempo que se comunicaba el suceso a la policía, que acudió rápidamente, como también los guardias de Seguridad y los serenos.

Después de algunos trabajos pudo sofocarse el incendio, que iba tomando incremento y que, gracias a lo pronto que fué descubierto, no tuvo grandes consecuencias.

Según se desprende de lo ocurrido, el fuego fué originado por una chispa de alguna chimenea cercana, que prendió en unos cajones con virutas y carbón que había en la azotea.

El viento reinante ayudó a la propagación del incendio, pero la rapidez con que fué combatido, lo sofocó.

Resultó con algunas quemaduras en la mano derecha, el capitán don José de Linos, de cuyas lesiones fué asistido en la Casa de Socorro.

EL SANATORIO

BAR - CERVECERIA

TODOS LOS DIAS

Gambas, Cigalias y Ostras

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Águila", en D.O.K.

Aperitivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Los concursos de Prensa Española

(POR TELEFONO)

Los Carteles de Blanco y Negro

Madrid 5, (5'05 t.).—Hoy se ha hecho público el fallo del Jurado para el concurso artístico de Blanco y Negro.

El primer premio, ha sido concedido al dibujante Ramón Manchón.

El segundo a Francisco Rivas y el tercero a Joaquín Díaz.—Mencheta.

Información de Barcelona

(POR TELEFONO)

El capitán general de la sexta región

Madrid 5, (5 t.).—Comunican de Barcelona, que esta mañana salió para Valencia el teniente general don Antonio Vallejo.

Desde Valencia irá a Madrid y continuará su viaje a Burgos, pues ha sido designado para sustituir en el mando de la sexta región al general Burguete.

General de viaje

Ha llegado a Barcelona el general Bermúdez de Castro nombrado jefe de la séptima división y gobernador militar de Gerona.

Durante su estancia en la Ciudad Condal, ha revistado los regimientos de Vergara, Alcántara y los dragones de Montaña y Numancia.

Lo de las vaquerías

El gobernador civil de Barcelona ha dispuesto que se aplaze su orden de trasladar a las afueras de la ciudad ciento ochenta vaquerías, hasta que el traslado pueda efectuarse sin lesionar los intereses de los dueños.

Después de mí, «El Diluvio»

La policía ha detenido un sujeto llamado Francisco Mareña, que pidió por medio de un anónimo y con amenaza de muerte, a una conocida personalidad, le permitiese dinero en un sobre dirigido a la redacción de «El Diluvio».

La policía detuvo a Mareña, en el momento que recogía el sobre.—Mencheta.

La obra de un naturalista Colección de insectos que vale una fortuna

Nueva-York.—El célebre naturalista Ewison, ha vendido su preciosa colección de insectos, compuesta por treinta y dos mil ejemplares de más raros, en ochocientos mil dólares. La ha adquirido la Escuela de Estudios Naturales del Canadá. (Nacional)

El sorteo de esta mañana

LOS RECLUTAS DE LA ZONA DE CACERES, QUE LES CORRESPONDE MARCHAR A AFRICA

En el Ayuntamiento se celebró esta mañana el sorteo para Africa, de los reclutas de la Zona de Cáceres.

El contingente de reclutas ha sido dividido en cuatro grupos. En el 1.º son incluidos los que por su talla, profesión u oficio y aptos para servir en Artillería de Montaña.

En el 2.º los que reúnen iguales condiciones, en Artillería de Costa, Pesada y Posición o Ingenieros.

En el 3.º para Caballería y Artillería ligera.

En el 4.º Infantería, Intendencia y Sanidad militar.

Los destinados a los cuerpos de la Península, salvo condiciones de oficio y profesión, se harán con arreglo al número que cada uno obtenga en este sorteo. Los números más bajos, a partir de los que van a Africa, serán destinados a las guarniciones más lejanas de esta plaza así sucesivamente, por orden de número, de manera que los que obtengan los números más altos, serán destinados a la guarnición más cercana a Cáceres.

El resultado del sorteo con los números y vecindad de los reclutas, es el siguiente:

GRUPO 1.º

Artillería de Montaña

Han sorteado 93, correspondiendo a la Comandancia de Ceuta 14.

- 1 Ramón Rodríguez Tejero, Zorita.
- 2 Fernando Guerrero Conregado, Trujillo.
- 3 Manuel Gómez Recio, Madroñera.
- 4 Geriaco Méndez Mora, Membrío.
- 5 Francisco Chaves Agúndez, Malpartida de Cáceres.
- 6 Luis Trevejo Nufrio, Herjuela.
- 7 Joaquín Piris García, Valencia de Alcántara.
- 8 Emilio Ferreira Pérez, Montánchez.
- 9 Justo Carrasco Boyero, Sarrémone.
- 10 Juan Gijón Vivas, Cáceres.
- 11 Diego Marcelo Cruz, Botija.
- 12 José Barriga Román, Valdehoyas.
- 13 Florencio Donaire Terrón, Aldeanueva de Santiago.
- 14 Luis Palomo Márquez, Jarandilla de la Sierra.

Comandancia de Melilla, 28

- 15 Agustín Gallego Roque, Jarandilla de la Sierra.
- 16 Fernando Chaves Zanca, Malpartida de Cáceres.
- 17 Justo Cerezo Oviedo, Alía.
- 18 Francisco Díez Sanguino, Trujillo.
- 19 Daniel Pérez Pascual, Montánchez.

Comandancia de Melilla, 23

- 20 Agustín Melo García, Trujillo.
- 21 Eulalio Manzano Pérez, Logrosán.
- 22 Santos Rico López, Santa Catalina de Carbajo.

23 Angel Martín Mendo, Casar de Cáceres.

24 Feliciano Caña Terrón, Salorino.

25 Francisco Puente Padilla, Zorita.

26 Eleuterio Morales Méndez, Salorino.

27 Gabino López González, Alía.

28 Ricardo Hernández Mora, Mata de Alcántara.

29 Santos Jácome Rentero, Aldeacentenera.

30 Vicente Bote Polo, Alcués-car.

31 Francisco Blázquez Sauguino, Torrequemada.

32 Modesto Acuña Ortiz, Brozas.

33 Francisco Barroso Pizarro, Torremocha.

34 Felipe Moreno Diacosta, Arroyo del Puerco.

35 Mauricio Barroso Bravo, Navas del Madroño.

36 Emilio Márquez Fernández, Cáceres.

37 Francisco Arroyo Castro, Garrovillas.

38 Zoilo Cid Camisón, Brozas.

39 Julio Sánchez Alonso, Cabañas del Castillo.

40 Fermín Cerro Cebrian, Casar de Cáceres.

41 Florentino García Gozález, Logrosán.

42 Victoriano Rubio, Cerezo.

GRUPO 2.º

Artillería de Costa, Pesada y Posición Ingenieros

Han sorteado 93 y correspondido a Africa, 42.

Para la Comandancia de Ceuta, 19

- 1 Manuel Sánchez Gil, Madroñera.
- 2 José Bolecias Jaraiz, La Cumbre.
- 3 Jacinto Rosado Rino, Brozas.
- 4 Agustín Jiménez García, Malpartida de Cáceres.
- 5 Alonso Manzano Barriga, ídem.
- 6 Rafael Cordero Vivas, Garrovillas.
- 7 Saturnino Rosco Medina, Montánchez.
- 8 Antonio Saavedra Chiscano, Madrigalejo.
- 9 Cesáreo Domínguez Collado, Guadalupe.
- 10 Augusto Montes Otero, Cañamero.
- 11 José Martín Martín, Logrosán.
- 12 Elías Borralló Pájaro, Escorial.
- 13 Pedro Nieves Bote, Torremocha.
- 14 Victoriano Hernández Castela, Cáceres.
- 15 Rafael Jiménez Castalejo, Logrosán.

GRUPO 3.º

Caballería y Artillería ligera

Han sorteado 53, correspondiendo a Africa, 24.

A la Comandancia de Ceuta, 12

- 1 Ignacio González Iglesias, Alcántara.
- 2 Benito Pérez Lázaro.
- 3 Diego Moreno Nieves, Torremocha.
- 4 Juan Barroso Leitón, Valencia de Alcántara.
- 5 Gregorio Velarico Tobías, Alcántara.
- 5 Antonio Agundez Rivera, ídem.
- 7 Cecilio Lázaro Martín, Garrovillas.

16 Juan Sánchez González, Madroñera.

17 Manuel Cordero Muñoz, Aliseda.

18 Pablo García Rodríguez, Deleitosa.

19 Diego Sánchez Soria, Botija.

A la Comandancia de Melilla, 23

20 Marcos Vinagre Pérez, Brozas.

21 Gumersindo Antonio Muñoz, Jarandilla de la Sierra.

22 Eugenio Gutiérrez González, Garrovillas.

23 Juan Bravo Vaquero, Villamesías.

24 Martín Perlas Gomate, Logrosán.

25 Castor Rollos Galeano, Sierra de Fuentes.

26 Antonio Fajardo Lancho, Malpartida de Cáceres.

27 Juan Torre Moya, Miajadas.

28 Agustín Vaquero Fernández, Torrecilla la Tiesa.

29 Antonio Gallardo Nacarino, Arroyo del Puerco.

30 Alberto Andrés Cerca, Aldeacentenera.

31 José Parrón Carcia, Trujillo.

32 Julio Ramos Parrón, Arroyo del Puerco.

33 Eugenio Corral Roque, Campo Lugar.

34 Martín Díaz Mencho, Hinojal.

35 Juan Fuertes Rodríguez, Zorita.

36 José Rubio Peña, Trujillo.

37 Pedro Naharro Agudo, Abertura.

38 Jesús Bote Franco, Alcués-car.

39 Pablo Martínez Hoyos, Valencia de Alcántara.

40 Francisco Mena Iglesias, Robledillo de Trujillo.

41 Zacarías García Sánchez, Cabañas del Castillo.

41 Juan Vivas Muñoz, Aldeacentenera.

GRUPO 4.º

Infantería, Intendencia y Sanidad Militar

Han sorteado 528, correspondiendo a Africa, 239.

A la Comandancia de Ceuta, 126

- 1 Narciso Suárez Domínguez, Sierra de Fuentes.
- 2 Gabino Cisneros Salvador, Cáceres.
- 3 Francisco Fernández Rosa, Trujillo.
- 4 Vicente Claver Solano, Alcántara.
- 5 Antonio Bermejo Vigarra, Trujillo.
- 6 Dimas Barra Pulido, Torrequemada.
- 7 Crescencio Sánchez Moreno, Miajadas.
- 8 José Lancho Iglesias, Torrecilla la Tiesa.
- 9 Feliciano Vázquez Rincón, Cabañas del Castillo.
- 10 Benito Ramos Maestre, Trujillo.
- 11 Juan Fernández Zambrano, Montánchez.

8 Magdaleno Espino Arpano, Aliseda.

9 Manuel Borralló López, Escorial.

10 Modesto Guillén Armujo, Membrío.

11 Fernando Pérez Fernández, Torrejón.

12 Nicanor Borrella Velo, Valencia de Alcántara.

A la Comandancia de Melilla, 12

13 Juan Blanco Palomino, Torremocha.

14 Bernardo Cilleros Bazán, Brozas.

15 Lorenzo Lobado Acedo, Valdemorales.

16 Manuel Almendro Lucio, Torremocha.

17 Asturiano Villalba Escobero, Arroyo del Puerco.

18 Gonzalo Arjona Cordero, Aldea del Cano.

19 Ventura Pedro Carrasco, Zorita.

20 Víctor Magro Magro, Salorino.

21 Damián Ramos Izquierdo, Jarandilla de la Sierra.

22 José Román Solana, Cáceres.

23 Antonio Muñoz Barbado, Jarandilla de la Sierra.

24 Germán Liberal Castaño, Aliseda.

GRUPO 4.º

Infantería, Intendencia y Sanidad Militar

Han sorteado 528, correspondiendo a Africa, 239.

A la Comandancia de Ceuta, 126

- 1 Narciso Suárez Domínguez, Sierra de Fuentes.
- 2 Gabino Cisneros Salvador, Cáceres.
- 3 Francisco Fernández Rosa, Trujillo.
- 4 Vicente Claver Solano, Alcántara.
- 5 Antonio Bermejo Vigarra, Trujillo.
- 6 Dimas Barra Pulido, Torrequemada.
- 7 Crescencio Sánchez Moreno, Miajadas.
- 8 José Lancho Iglesias, Torrecilla la Tiesa.
- 9 Feliciano Vázquez Rincón, Cabañas del Castillo.
- 10 Benito Ramos Maestre, Trujillo.
- 11 Juan Fernández Zambrano, Montánchez.

(Concluirá mañana).

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17  
Teléfono número, 389

CACERES  
GENERAL MARGALLO, 71

Los deportes en Barcelona y en San Sebastián

(Por teléfono)

Madrid 5 (4'05 t).—El resumen del día futbolístico de ayer en Barcelona, es el siguiente:

En el encuentro Martinec-Barcelona, venció el primero, por ocho goals a cero.

En el Tarrasa-Real Gimnástica, de Madrid, venció el Tarrasa por tres goals a dos.

En el encuentro Europa-Júpiter, empataron los equipos.

Pelota vasca

En San Sebastián se jugó ayer el partido de campeonato de pelota vasca a pala. Ganó Ochandiano, de la federación vizcaina, por cuarenta puntos.

Gutiérrez, de la federación castellana, llegó a los veintiocho tantos.

En este partido, se inauguró el frontón.—*Mencheta.*

Toros en Lima

(POR TELÉFONO)

Los dos Belmontes y Gitanillo, se las entienden con Miuras

Madrid 5, (4'05 t).—Se reciben noticias de la capital del Perú, dando cuenta de la corrida celebrada en aquella plaza y en la que los diestros Juan y Manuel Belmonte y Gitanillo, lidiaron seis toros de Miura.

Juan Belmonte estuvo colosal; Belmonte, bien y Gitanillo muy valiente.—*Mencheta.*

Matadero Municipal

En el día de hoy se han sacrificado en este establecimiento, las siguientes reses de abastos:

- Nevado.—Un buey.
- Chapado.—4 lanares y una cabra.
- Mata.—Una lanar.
- V. Alonso.—Un buey.
- Jorge.—Una ternera.
- Varios.—17 cerdos.

SOBRINO DE GABINO DIEZ

FORD Hierros, Ferretería y Coloniales

: El automóvil universal : Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

## Las entrevistas de la "Agencia Mencheta" El general Mayandia nos cuenta lo más interesante de su vida

### Al Directorio sucederá, lo que el Rey y el país resuelvan

(POR TELÉFONO)

Madrid 5 (2'45 t.)—Siguiendo la serie de entrevistas para dar a conocer la personalidad de cada uno de los generales que componen el Directorio Militar, nos entrevistamos con el general Mayandia, el cual a nuestras preguntas contestó de la siguiente forma:

—¿Cuándo ingresó en la Academia?

—Ingresé en la Academia de Ingenieros de Guadalajara, el año 1876, pocos meses después de terminar el Bachillerato que cursé en el Instituto de Zaragoza y ascendí a teniente cinco años más tarde, al finalizar los estudios escolares.

—¿Podría decirnos algo de lo pintoresco de su vida de estudiante?

—Como alumno me cupo la fortuna de oír las explicaciones de profesores tan eminentes como los generales Marvá, Banús, La Llave y el coronel don Federico Vázquez Landa, de gratísima memoria en el Ejército.

El relato de los detalles pintorescos de la vida de estudiante se haría interminable y sin interés para el público cuanto se reflejara de nuestra conversación, pero baste decir que no me quedé a la zaga de los más alegres en unión de mis compañeros, hoy personas muy serias y prestigiosas, entre los que no he de olvidar a mi entrañable amigo Pablo Parellada (Melitón González) famoso en las Armas y en las Letras.

—¿Y su mayor deseo para con el país?

—La paz que es el mejor beneficio de que pueden gozar los pueblos.

—¿Cuál fué su mayor impresión como militar?

—Difícil es contestar a su pregunta, porque después de una larga y accidentada carrera de más de 48 años de servicios, no es tan fácil guardar las emociones que haya recibido.

—¿Y la obra del Directorio?

muy intensa que me produjo el ser recibido en audiencia particular por Su Santidad Pío XI, dejando en mi espíritu mayor impresión que las de mis visitas en ocasiones diferentes a casi todas las cortes de Europa.

Apuntaré en el orden puramente militar el recorrido que hice por los Alpes de oeste a este en el frente Austriaco y de parte del frente ruso y el viaje por el Danubio, desde Belgrado al mar Negro, en 1917, durante la guerra mundial.

Y como hecho más reciente, el establecimiento de un puente en la bocana de Mar Chica, el año 21, para el avance de nuestras tropas, puente que muchos juzgaban muy importante en construcción, al hacerlo con material reglamentario.

—¿Cuál ha sido su mayor impresión como gobernante?

—Mi mayor impresión como gobernante la sufrí al enterarme por la prensa, estando en Zamora en viaje de inspección al Regimiento de Pontoneros en prácticas, de mi designación como tal y en las postrimerías de la carrera, para formar parte del Directorio.

—El conocimiento interior de las cosas políticas, ¿le ha hecho cambiar de opinión con respecto al país?

—De mis numerosas comisiones al extranjero, regresé siempre más español que salí.

Soy un enamorado de todo lo de mi Patria y en nada he modificado, desde las alturas, la opinión que siempre tuve del pueblo español, tan sano como el que más del mundo civilizado.

—¿Qué momento político le ocupó más su atención?

—El de sacar a flote el nuevo régimen ferroviario, siguiendo mi atención embargada, como ponente, por otros grandes problemas de urgente actualidad.

—¿Y la obra del Directorio?

## Reparto de ropas En el Colegio de las M M Carmelitas

El sábado se celebró en el Colegio de las Carmelitas, una fiesta que tuvo el doble aspecto de acto benéfico y velada de felicitación para la superiora del Colegio, reverenda madre Genoveva, que tantos años lleva en Cáceres, habiendo educado en los principios cristianos, a varias generaciones.

La fiesta fué organizada por la Asociación de antiguas alumnas, que preside la distinguida señora doña Juliana Torres de Castro, y que han establecido la piadosa obra del Roperito del Niño Jesús, para las alumnas pobres.

El acto fué presidido por el prelado y el alcalde de la ciudad, a quienes acompañaban la directiva de las antiguas alumnas, la madre Genoveva, el arcepreste señor Mogollón, el párroco señor Gaspar y el capellán del Colegio, señor Rodríguez.

Después de una salutación cantada por las niñas del Colegio, la secretaria de la Asociación, doña María Montenegro, leyó la memoria anual, en la que se puso de relieve el próspero estado económico de la Asociación.

Se repartieron ciento cincuenta lotes de prendas para otras tantas niñas; además se obsequió a estas con una merienda.

Las niñas del Colegio, secundadas por antiguas alumnas, interpretaron admirablemente algunos cuadros plásticos y la simpática velada terminó con unas bondadosas palabras del prelado.

**LA MONTAÑA** sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. — — —

Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

—La «Gaceta» ha hablado y continúa hablando; la tranquilidad pública y la orientación en los asuntos de Marruecos, también.

—¿Qué vendrá después de ustedes?

—Después de la labor del Directorio, dictada por el buen deseo, excelente voluntad e indiscutible patriotismo, el país en masa y Su Majestad el Rey resolverán.

—Con esta última pregunta dimos por terminada nuestra misión cerca del general Mayandia, al que quedamos reconocidos por sus bondades y por la cariñosa acogida que nos dispensó.—*Mencheta.*

## DROGUERIA

### Productos químicos

Aguas minero-medicinales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

### Sales de Ozono

Lo mejor contra la polilla. Infirmos. Calienta-tenacillas marca

«META»

Gran surtido en artículos ortopédicos

## Santos Floriano González

Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—CACERES

## La "Gaceta" de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid (4'05 t.)—La «Gaceta» de hoy lunes, trae en el sumario, entre otras disposiciones, las siguientes:

### Aspirantes a oficiales de Prisiones

Se ordena constitución del cuerpo de aspirantes a ingreso en el cuerpo de oficiales de Prisiones.

El escalafón de aspirantes estará integrado por los alumnos de la escuela de criminología, aprobados sin plaza.

### Unas oposiciones

Se autoriza al director general de agricultura para que anuncie la celebración de oposiciones para cubrir veinte plazas vacantes en el cuerpos de auxiliares facultativos de montes.

### Monumentos nacionales

Se declaran monumentos artísticos y arquitectónicos, con el carácter de nacionales, las obras de época romana existentes en las afueras de Cádiz.—*Mencheta.*

### De la estrechez a la opulencia

## Un matrimonio al que su buen corazón hace millonarios

San Francisco.—El matrimonio Leodga, que hace quince años recogió a un niño encontrado en la calle, criándole a pesar de su difícil situación pecuniaria, ha sido adoptado por la familia del millonario Graciori, abuelo del padre del niño.

Mister Graciori, por algunas cartas encontradas entre los documentos de su hijo, cuando murió este, supo que había tenido un hijo con una camarera de un hotel, a quien abandonó.

Desde entonces se dió a encontrar a la madre y al niño, descubriendo, después de dos años de hacer pesquisas, que la madre murió en el hospital, y que el niño, fué recogido por el matrimonio Loodge. (Nacional.)

## Estafadora de pronósticos Disfrazada de hombre hace el amor a la hija de un rico

Viena.—Ha sido detenida la estafadora americana Katy Roberson, quien, disfrazada de hombre, hacía el amor a la hija del rico industrial Carlos Berd. Su propósito era captarse la confianza de la familia, para dar un golpe en casa de su «novia» (Nacional.)

## LA MONTAÑA

se vende en el estanco de la plaza

### Para el mes de Febrero

## Oposiciones para cubrir bajas en el Cuerpo de abogados del Estado

(POR TELÉFONO)

Madrid 5 (4'17 t.)—Ayer domingo disponía la «Gaceta» que el 28 de Febrero próximo comiencen en el Ministerio de Hacienda las oposiciones para cubrir once plazas más tres de aspirantes en el Cuerpo de abogados del Estado.

El Tribunal lo componen:

El director general de contencioso, como presidente.

Vocales, el Magistrado don Francisco Gummes, el abogado drático don Antonio Floriano de Lemus, el subdirector segundo del Cuerpo de Abogados del Estado don Manuel Ródenas, el subdirector tercero don Joaquín Urzaola y don Vicente Santamaría don Alberto Martínez Pardo, jefes de Negociado de dicho Cuerpo.—*Mencheta.*

## Elpidio Solís Borrell

Procurador de los Tribunales  
SAN PEDRO, 10 — CACERES